联络动态

LIANLUODONGTAI

第16期(总第五百六十期)

湖南省人大常委会选举任免联络工作委员会编

2018年6月13日

王柯敏副主任赴娄底调研代表工作

6月4日至5日,省人大常委会党组副书记、副主任王柯敏赴 娄底调研代表工作并走访代表。省人大常委会联工委主任张云 英、省人大常委会副秘书长刘伟志参加调研和走访。

王柯敏一行来到娄星区娄星社区和花山街道,实地调研代表联系群众工作平台建设情况。王柯敏指出,代表联系群众工作平台是闭会期间人大代表联系群众、服务群众、开展活动的重要阵地,要结合人大工作职责和特点开展工作,不能搞成"第二信访室",不能流于形式,要在注重实效上进一步下功夫。代表要注重对群众反映的问题进行梳理分类,研究提炼,对带有普遍性、倾向性的问题可通过提出建议、批评和意见的形式,履行代表职责。各级人大常委会办事机构、工作机构要为代表依法履职提供业务指

导和服务保障。

王柯敏先后走访了十三届全国人大代表周文对,省十三届人大代表杨文莲、范彦江,听取代表的工作和履职情况介绍以及对人大工作的意见和建议,对周文对等代表积极履职,充分发挥代表作用给予充分肯定。他强调,各级人大代表要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,树牢"四个意识",进一步提高政治站位;要重视和加强学习,掌握履职所需知识,适应人大工作需要;要认真履行宪法和法律赋予的职责,反映民意、汇集民智,争当履职尽责的优秀代表。

(代表议案建议处 容 畅)

张云英到衡阳走访基层省人大代表

按照《湖南省人大常委会组成人员联系省人大代表的意见》的 要求,6月8日,省人大常委会委员、联工委主任张云英到衡阳市走 访其相对固定联系的基层省人大代表谢良琼。

张云英实地考察了谢良琼代表所在的金杯电工衡阳电缆有限公司,详细了解企业生产、代表履职等情况,听取他对联工委工作的意见和建议,并将自己的所有联系方式告知了代表。

张云英对谢良琼代表依法履职、积极发挥代表作用所取得的 成绩给予充分肯定。她指出,我省每位省人大代表代表9万多名人 民群众的利益和意志,并依法代表他们参加行使国家权力,要发挥 人大代表职务的优势,树立职务就是责任的意识,按照法律的要求 行使好代表权利、履行好代表义务。要按照"三个结合"即结合党 委中心工作、代表本职工作、本地实际情况的要求,充分发挥代表 作用,努力争当工作表率,积极服务地方经济社会发展建设,做到 "墙内开花墙外香"。

张云英还看望了王燕、刘准等省人大代表。

(选举任免处 王水清)

坚持"五个一"活动 促进标准化建设

——省人大常委会联工委党建工作纪实

2017年以来,省人大常委会联工委党支部围绕党支部标准化建设,紧密联系实际,积极创新方式,着力丰富内容,坚持开展"一会一日一书一卡一点""五个一"活动。"一会"是指定期组织集中学习会;"一日"是指坚持开展主题党日活动;"一书"是指签订党风廉政建设责任书;"一卡"是指制发党员政治生日贺卡;"一点"是指在农村基层结对共建党建工作联系点。通过"五个一"活动,进一步发挥了党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,实现了党建工作与业务工作深度融合,保证了联工委各项工作圆满完成,促进了党支部各项建设全面发展。

建立"一会"提素质。建立定期集中学习机制,明确党支部一般每两个月组织1次集中学习,每次学习确定1个主题,3个党小

组各推荐1名同志轮流作中心发言;每名党员在每次主题教育活动和党课中撰写心得体会,年终汇编中心发言和心得体会。2017年以来,先后就全国人大常委会推进县乡人大工作和建设经验交流会精神、习近平总书记"7·26"重要讲话精神、党的十九大精神、习近平总书记在十三届全国人大一次会议上的讲话精神、坚持和完善人民代表大会制度、新修正的《宪法》、新出台的《监察法》、中央八项规定等组织了8次集中学习,共有24人次作中心发言。通过集中学习机制,进一步形成了党员干部自觉学习、终身学习的良好风尚,党员干部的综合素质、业务水平和工作能力得到锻炼提高。

丰富"一日"强信念。制定党支部主题党日活动年度计划和工 作方案,组织党员同志开展主题党日活动。为加强党支部标准化 建设,到获得过全国先进基层党组织等称号的省地税局开展"学先 进,找差距,见行动"的学习考察。为学习贯彻党的十九大精神,坚 定"四个自信",到杨开慧烈士故里开展主题党日活动,重温入党誓 词,接受革命传统教育。落实领导干部双重组织生活制度,今年4 月,省人大常委会党组副书记、副主任王柯敏将组织关系转入联工 委党支部后,以普通党员身份先后参加党支部开展的"以习近平新 时代中国特色社会主义思想为指导,努力开创省人大机关工作新 局面""违反中央八项规定精神突出问题专项治理,落实中央八项 规定及其实施细则精神"主题党日活动并作了重要讲话。通过开 展形式多样、内容丰富的主题党日活动,增强了党支部的凝聚力战 斗力创造力,坚定了党员干部的党性观念和理想信念。

签订"一书"守底线。根据党中央对党风廉政建设和反腐败工 作的新要求,结合联工委工作实际,每年年初,党支部书记都向常 委会党组书记递交党风廉政建设责任书。2017年下半年至今年年 初是省人大换届之年。为落实全面从严治党的要求,坚持把纪律 和规矩挺在前面,确保党员干部清正廉洁,为换届选举风清气正作 出贡献,党支部开展签订党员遵守换届纪律承诺书活动,由支部书 记带头、全员签署,承诺在从事省人大换届选举具体工作中不违 法、不违纪、不逾规,自我加压、严格遵守,警醒全体同志不触红线、 守住底线。今年,根据中央巡视组在湖南巡视指出的执行中央"八 项规定"存在办公用房面积超标、到基层不按规定交纳伙食费、公 务接待活动中超员超标等问题和不足,我们积极开展自查自纠,抓 好整改落实,与党员干部签订严格遵守中央"八项规定"责任书,切 实做到严守"八项规定"不再犯,彻底规范各项纪律和规定。

制发"一卡"铭初心。根据党支部标准化建设的要求,不仅在机关率先建好本支部党员活动室,室内布置党旗、入党誓词,粘贴党员权利和义务等内容,设立党支部荣誉栏,添置投影仪等设备,营造"不忘初心,牢记使命"的良好氛围,而且按照党员入党日期建立党员政治生日档案,精心制作党员政治生日贺卡,卡上印有入党誓词、政治生日贺词和党支部书记签字等内容,在党员政治生日的当天颁发政治生日贺卡,进一步强化党员身份意识、宗旨意识,切实增强党员的荣誉感、责任感和使命感。

确定"一点"促共建。为落实机关支部联基层制度,经联系沟

通,今年将长沙市雨花区跳马镇复兴村党支部作为结对共建的基层党组织。5月24日,党支部全体党员干部到复兴村,与该村党支部共同开展主题党日活动,相互交流党建工作的经验和做法。复兴村党支部书记唐勇红为省十三届人大代表。我们结合工作职责,努力为代表履职提供服务保障,深入了解复兴村的基本情况和经济社会发展现状,积极出谋划策,协调解决基层组织建设、基础设施建设、产业发展等方面的主要困难和问题。

(选举任免处 段成钢、吴静波)

送:全国人大常委会办公厅联络局、研究室、新闻局、《中国人大》杂志社

各省、区、市人大常委会代表联络工作机构

省人大常委会组成人员

省委办公厅、省委组织部,省人民政府办公厅,省监察委员会,省高级人民法院,省人民检察院省人大各专门委员会,省人大常委会各办事机构、工作机构

省人民政府组成人员所在单位

各市州、县市区人大常委会联工委

责任编辑:石 韧 吴静波 联系方式:0731-85309270 hnrdlldt@163.com 批准文号:湘党简准字[2000]第 28 号